



周口公园国防教育园“长城”式大门已现雏形

亲,在家门口就可登“长城”啦!

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 “这不是一段长城吗?青砖、条石、烽火台、垛口、射口……长城具有的要素这里一一俱全。”3月24日上午,在周口公园游玩的市民郑先生看到建设中的国防教育园“长城”式大门后惊奇地说。今后,市民想登长城,不用去北京,在家门口就可完成心愿。

周口公园内的一段“长城”

当日上午,记者在周口公园西大门看

到,青砖砌筑的城墙非常坚固,烽火台高高耸立。城墙上面,作为瞭望和射击之用的垛口、望口和射口整齐划一。由一个关城、两段城墙和两个烽火台组成的一段“长城”已基本落成。远远望去,这段“长城”已尽显万里长城的巍峨与雄伟(如上图)。

据了解,这段“长城”为周口公园国防教育园大门,由长城的关城、城墙和烽火台3个元素构筑而成,全长59.3米。其中位于中央的关城高达8.1米,暗合“八一”建军节之意。城墙一侧延伸长度与关城高度比为2:1。两个烽火台均为一层建筑,腰线以上开窗,既实现立面效果又满足室内采光。烽火台底

边为正方形,边长均为8.1米,寓意正门高度。

全国七大国防教育主题公园之一

近年来,我市坚持以国防教育中心为依托,积极开展国防教育活动,并且新建了周口公园国防教育园。目前,周口公园国防教育园已经拥有一架歼八型飞机、一枚东风二号地对地导弹模型,一辆62式轻型坦克,以及高射炮、加农炮、榴弹炮等大型军事装备。以后,这段“长城”将和那些大型军事装备一起,成为我市爱国主义教育基地的重要组成部分。

部分。

据市城市管理局相关负责人介绍,周口公园内的国防教育园是全国七大国防教育主题公园之一,是弘扬爱国主义精神、普及国防教育知识的场所。把“长城”作为周口公园国防教育园大门的设计主题,体现了周口人民对捍卫家园的情感所在,让青少年以及游客能够触摸到历史,增强民族自豪感与荣誉感。同时,国防教育园内导弹、飞机、大炮等军事装备的展示,又象征着新时期国防意义上的“万里长城”,与具体的“长城”大门一新一旧形成对比,并由外到内,形成军事上的一种延续。

仅仅一路之隔 路况截然不同

市民:垃圾堆积路面很闹心

□晚报记者 张擘

本报讯 “仅仅一路之隔,汉阳路东侧路面干净整洁,西侧却是垃圾遍地。”近日,市民肖女士拨打本报新闻热线反映,市区黄河路西段路面不但坑洼不平,还堆积了很多垃圾,风一吹白色污染满天飞,严重影响了周边环境。

3月25日上午,记者在市区黄河路西段看到,这里的路面存在着不同程度的破损,而且道路中间、慢车道和绿化带内随处可见一些生活垃圾。“道路两侧的门店,不但将垃圾倾倒在路边,有时还会进行焚烧。”肖女士告诉记者,她家就在附近,她每天都要从这里经过。晴天时,一旦有风吹过,一些垃

圾袋就会满天飞。要是遇到下雨天,整条道路就会泥泞不堪。这不仅严重影响了周边环境,还给附近市民的出行带来不便,希望有关部门对此路段进行管理。

对于该路段存在的问题,周口市市政管理处负责人张国喜讲,黄河路西段路面的破损情况,他们已经实地进行了查看,已将情况向上级部门进行了反映,等批复后将尽快把该路段纳入市区路面大修改造计划内。

随后,记者又就黄河路西段的垃圾问题与川汇区爱卫会进行了联系。该单位相关负责人表示,黄河路西段的路面垃圾问题,他们已经接到了市民反映。现在,他们已与其他部门进行了联系,近期将对该路段的垃圾进行集中清理。

嫌犯携毒品枪支 器张无畏 民警扑上去抓捕

□晚报记者 朱东一 实习生 杜志强

通讯员 毛俊伟

本报讯 3月23日,两名嫌犯携带毒品和枪支,面对警察还抗拒抓捕。周口市公安局七一路分局民警毫不畏惧,将他们一一抓获。

3月23日下午16时许,周口市公安局七一路分局案件侦办大队接到举报,市区新建路上有一外地牌照越野车,车上两名男子可能携带枪支。接到线索后,该分局副局长李树行、案件侦办大队大队长李学山立即抽调段运来、张哲士、付新军、赵刚4名同志前

往抓捕。抓捕民警到达现场后,发现车上人员已离开。他们便分乘两辆车在目标车辆附近蹲守。6个小时后,两名男子趁着夜色突然出现在目标车辆旁。赵刚、张哲士率先扑了上去。张哲士控制的那名随身携带仿五四式手枪的男子激烈反抗。段运来随后赶上支援,最终将其制伏。另外一名嫌犯也落入法网。

抓捕民警从两名嫌犯驾驶的白色越野车和包内搜出两长一短3把钢珠枪和数袋麻古、冰毒。

据了解,二人为吸毒人员。目前,二人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

台湾朝圣拜祖团首站莅临鹿邑

□晚报记者 马治卫
通讯员 胡洪涛 蒋宝庆

本报讯 台湾龙门传道宗中原朝圣拜祖团一行12人日前莅临老子故里,开始了大陆朝圣拜祖的首站之行。

台湾龙门朝圣拜祖团与鹿邑县相关人士畅谈交流了下半年进一步加强台湾、鹿邑两地文化宗教交流的计划。随后,朝圣拜祖团在太清宫参加了纪念老子诞辰2585周年拜祭大典,举行了多场祈福道场。太清宫石永田道长分别为海外交流组组长、道教网络

传道宗站长林国安等4人举行了冠巾受戒仪式。“老子故里,地杰人灵,道教圣地,香火旺盛,来年一定会有更多的台湾道教弟子和善人来鹿邑朝拜。”台湾龙门传道宗宗长、彰化衡文宫住持陈明仁在活动中感慨地说。

据悉,与陈明仁一起来朝圣拜祖的还有法事、科仪组组长、台中北极玄元宫住持卢国隆,长老、纪律委员组组长、高雄圣君宫住持邱银山等12人。朝拜老子故里后,他们还将到淮阳太昊陵、西华女娲城、许昌丞相府、新郑黄帝陵、大相国寺等地考察参观。

交通电子屏中看不中用 交警部门:暂无维修费用

□晚报记者 朱海龙

本报讯 近日,不少市民向本报新闻热线反映:周口市区一些交通设施“上岗”以来一直没有使用过。它们不仅发挥不了自身作用,而且立在路边即将变成垃圾。

质疑:交通设施中看不中用

“这个信号灯从安装好就一直没有亮过,装与不装一个样。”在市区七一路二小门口接孩子的王女士说,这个信号灯安装了多年,说是为了学生安全,实际却成了摆设。

经常在市区骑自行车闲逛的退休干部李先生告诉记者,以前,建设大道上的信号灯没有一个亮的,后来好了一段时间,再后来又灭了。现在,那里的信号灯还是经常不亮。此外,交通大道与芙蓉路交叉口的信号灯,一直没见怎么用过。

李先生讲,5年前,中州大道上安装了两个交通电子屏。一段时间后,显示屏上面的字不是显示不全,就是一片雪花。现在,显示屏变成了黑屏。

交警部门:无维修费用

昨天,记者就市民反映的问题采访了市交警支队交通科相关负责人。该负责人介绍,目前市区有信号灯路口65个,正常使用中的信号灯有62个。

该负责人告诉记者,七一路二小门口的信号灯和交通大道与芙蓉路交叉口的信号灯,都是以前移交时遗留下的问题。目前这些信号灯已达不到现在执行的标准。如果用只能更换,但更换需要费用。

该负责人说,中州大道上的两个交通电子屏是一家公司建的,现在全坏了。他们之前也联系过生产厂家,但维修需要10多万元。目前,单位暂时没有这笔费用。